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INSTRUCTIONS :

L'6preuve comprend trois sections : A, B et C.

Section A : Essay ez d,er6pondre a toutes les questions. (55 points|

Section B : Essaye z de rdpondre a trois questions au choix. (3O pointsf

Section C : Essay ez de r6pondre A une seule question au choix. (15 points|
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^.r ]1"t "* 
A : Essayez de r6pondre i toutes les lpcrtirur.\./r' 

;:;:iJ:Xh1'ff:.n:,:.y,,|_y a au point mort dan-s *nr
de commande a "r*,i,?;;rJ. 

r"""rt par rapport a une_uafre

a2 
i#[J'i$?:l*?lXfl1:n:.,tarement ., ]ert1. de tige unedistance aL soo ;;-.;;"""1::T."": de zooo daN ;?;,

.f,, 
a?"Hil.:on 

d,utiris;;;;"h.aitee 
est de eo bars, calcurezr."r,",sJ;Xil.J'.",ilL:TJx,niffi::ff d*l;;;;ffi ;;course. --o-v v,r(;Lrque a dissiper en fin de

03. euelles sont les trois solutions quieliminer la rot"uorr'"ii la tige 0""'rre.iTviennent po,rIineaires * q".-".-*.";:':: :": verinl p.r"r*.tii".*r6verer;"f,#H"T#.#;:frTj.ff,;:1?l; j:.;;l'l,*
04. Un verin de Z9,g mm d alesa charge sur la totalite o.tt*t 

et 60o mm de course deplace

,%:'":; ,e debit il;"' ffi ".Ht;1"1 :f'"H.'r: oJl
os. 

".r1,T",::,;];TTtTruB."" 
et donnez te symbore cornmun &

f55

f.rtrn

ff pintg

fiSlrcettsl

P tlrrints)08. Calculez Ia section de la conduite, Ie diamsus et la peoufud€clatement a,"".-"oio;. 
"or"_;;;, et @ i

{,3liq:::i'."? $}##}:-= *: teil. r,i.a,".,rq,* om ncircuration d u ril# i *i i ff "J"":.ff 
.,r.1r. ffi* fr 1rcircts)

de 7 bars. Determi nez le
charge G=0,5.

diametre du verin quand h tmr6

f,B,{points/

06. En pneum
verin 0.,, Jfi|?i,? 

"1,:::?::: ?,pg,""s. theorique
1* pints)

verin doit_erle ;,* 
"Iro?.I"lr? f,,|rff:. ;..1H1:T p*s au

p lnintsl07.
Soit d developper une force F de 2TOdaN sorus une pr,u**im
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09' Dans ''Ie r-noStage repr6sent6 ci-dessous, quere est rapressjo.l r*,.gf: 9ar ra 
"h.rg. ror"-qrl"iJiiiri,.r, de pression

;:,;."-*;rtlo bars et q,r.1t. 
""r" ru .,r;;;;; iioli *:Lu

10' un moteur hydraulique possede une cyrindree de3oocm3/tour et tourne a -rsob trlmin. En fonctiorrrr.*"rlt]la pression relev6e i |entree est de rso u"r",;#ffi#; ala sortie est de lO bars.
Quel est Ie couple developpe par ce moteur ?

11' Quelres sont les causes qui sont d lbrigine d,une pompehydraulique qui ne debite i"" a, t.; ;"^^
12' Lorsqubn actionne un distributeur pneumatique, re verin nerepond pas instantanement. De d;i;-i;;.,;;;,;"u;;; 

".temps de r6ponse ?

13' Realisez re.c6-blage pneumatique d,un circuit composedtlements ci-apr€J, u' v6rin aJ"ur. .ili course 35o mm ;un distributeur s/2 d double ".*;;;;;;;".;;;;il.,i1"bouton 
. 
poussoir manuel. 3/r- ;;; deux capteurspneumatiqFes 3/2 NF (ao et 

"r) ; une unite deconditionnement d'air et deux *"rrotltrJ'l""Jr?"iu" Tl'avant et a l,arriere du v6rin.

L4- soit un reservoir d.une- capacite de 3,5 m3 contenant de r aira la pression effective de ri u*- .J-JrJ;#;"*;.-;d.t.
Quel est le volume de l,air ..*",,J' a i; 

- 
;;;;atmospherique ?

15. 9it.r.l":.possibilites d,une pompe de gavage placee dans uncircuit d'une instailation hydrauliq". i.";;"h;; 
uq'D u

(2 points)

(4 points)

(6 points)

ff points)

(7,Spoints)

(3 points)

(2 points)
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16.

SECTION B: Essayez de r6pondre A. B questions au choix.

Enum6rez neuf fonctions d'un accumulateur pour
hydraulique et r6alisez enfin le s5rmbole de l'accumulateur
hydropneumatique.

R6alisez symboliquement un circuit hydraulique
comprenant les appareils suivants :

- Un moteur hydrauliqu e it 2 sens de flux ;
- Un filtre d. l'aspiration et un au retour ;- Reservoir ;

- Un moteur thermique ;

- Un distributeur 4 /3 commande
6lectromagnetiquement ;

- Deux clapets de decharge sur le circuit du moteur ;- Un clapet de decharge sur le circuit de la pompe.

(a) Donnez le symbole d'un distributeur S/S a centre
tandem et un distributeur 7 /3 a centre ferme command6s
par leviers.

(b) Realisez le c6.blase parallele industriel de ces deux
distributeurs, c6"blage ou l'on fait apparaitre l'arrivee dhuile
et le retour au reservoir. Les distributelrrs commandent les
verins 7 et 2 double effet.

Quels sont les avantages d'un tel montage ?

(a) Definissez, tout en donnant un exemple pour chaque
cas, les deux catrSgories de l'lrydraulique a savoir
1 ?rydrodynamique et I hydrostatique

(3O points)

(1O points)

(7O points)

(7O pointsl

(4 points)

(b) Determinez et expliquez tous les avantages
Itrydraulique comparee aux methodes usuelles
transmission de la puissance que sont la mecanique
Itlectricite. (6 pointsl

20. Enum6rez lo differents types de commande (contr6le) des
distributeurs tout en donnant leurs s5rmboles. (1o point$

17.

18.

19.

de
de
et

098 - Page 4of6

H
:
l

,

,|

t
J
x
l

M

;uj
r)l

U
_*-,{

{j
,4

.9't
l

1i,;



sEcTIoNC:Essayezder6pond,reilquestionauchoix.

21.(a)Quellessontlesinstructionsquedoitconnaitrele
mecanicienpneumaticienetquiluipermettentd,assurer
la mainte.rri... d'un compresseur d'atelier ?

(b)Unr6servoirde5m3estremplid,aircomprim6dLune
temp€raturedeTS"C.Unemachi''"co,Somme5m3d,air
libredecer6servoiretlatemp6raturedescenda50"C
avec ;. pression effective finale de gkgf/cm2 dans le

16servoir'

Quelle etait la pression effective au moment du

remplissage du reservoir ? La constanteR=29'27 '

22- Lorsque vous testez une machine, votls devez etablir d'abord

la Es[e des causes possibles d'une panne'

Quelles sont celles qui sont a l'origine :

(a) D'une huile laiteuse ou sale ?

[b] D'une surchauffe de thuile du systdme ?

(75 points)

(4 points)

(77 points)

(3 points)

(72 points)

098 - Page 5 of6


